

НАБЕРЕЖНАЯ ДОЛЖНА БЫТЬ КРАСИВОЙ

На протяжении шестисот метров по правому берегу реки, между новым мостом и устоем старого моста через Волхов, производятся работы по берегоукреплению и созданию набережной. Уже открыто несколько тысяч кубических метров грунта, завезено для подсыпки почти пять тысяч кубических метров песка. Всего должно быть вынуто свыше 11 тысяч кубических метров грунта, подсыпано пять тысяч кубических метров песка, спланировано 11 тысяч квадратных метров откоса и выполнен ряд других работ. Ориентировочная стоимость всех работ, которые должны закончиться в будущем году, составит свыше двух миллионов рублей.

От существующего бульвара пройдет вдоль берега прогулочная дорожка шириной семь метров, за нею - зеленый откос, укрепленный дерном.

У воды пройдет вторая прогулочная дорожка в пять метров, переходящая в откос из железобетона. Таким образом, будет как бы два яруса набережной, в откосах которой намечено соорудить четыре каскадных лестничных спуска.

Сохранившийся устой разрушенного во время войны кремлевского моста оформляется в виде прогулочной видовой площадки, связанной по архитектуре с общим решением набережной. Парадный спуск к воде запроектирован от улицы Большевиков.

В связи с работами по благоустройству части набережной встает вопрос о приведении в порядок всех набережных в пределах хотя бы центральной части города в ближайшие годы и в перспективе на всем их протяжении в черте города.

Учитывая значительную стоимость устройства капитальных набережных, становится очевидным необходимость хотя бы их элементарного благоустройства в ближайшем будущем. На правом берегу Волхова, от моста и почти до территории городской больницы, можно было бы сделать сквер

временного характера (до застройки этого участка) с посадкой кустарника, цветов, а возможно и деревьев с некоторым подъемом площадки. От Первомайской улицы и до водно-гребной станции следует выровнять откос, посадить на берегу деревья.

Необходимо выровнять и левый берег. Часть его, между кремлевской аркой и мостом, озеленить.

Выполнение указанных работ, несомненно, улучшит облик Новгорода.

НОВГОРОДЦЫ – ГЛАВНЫЕ СТРОИТЕЛИ СВОЕГО ГОРОДА

Соседнее с кинотеатром «Октябрь» здание интересно внешней отделкой, несет характерные черты дореволюционной постройки. В этом здании был, как теперь принято называть, офис треста №48 «Новгородстрой»

Этот первый строительный трест в городе был образован в сентябре 1944 года в соответствии с постановлением СНК СССР «О мероприятиях по восстановлению города Новгорода» В конце года в составе треста было образовано строительно-монтажное управление для проведения аварийных работ на многочисленных варварски разрушенных памятниках архитектуры. Работники СМУ делали защитные покрытия, укрепляли фундаменты и стены, восстанавливали связи. Полную реставрацию всех памятников, в том числе и на Славне, осуществляла затем специальная проектно-реставрационная мастерская, созданная по постановлению Советского правительства от 13 декабря 1944 года и приступившая к работе в мае 1945 года.

Горожане помогали строителям. Только в 1944 году они отработали на стройках более трехсот тысяч часов, а ведь все